

全球華僑華人促進中國和平統一大會（2024·中國香港）昨日在香港舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席、中國和平統一促進會會長王滬寧發來賀信。王滬寧表示，希望廣大港澳台同胞和海外僑胞把握歷史大勢，堅守民族大義，共同反「台獨」、促統一，把中華民族的命運牢牢掌握在中國人自己手中，共創祖國統一美好未來，共享民族復興偉大榮光。中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰出席大會並致辭，提出了五點希望。他強調，「一國兩制」在香港實踐不斷發展，將為實現祖國完全統一提供重要借鑒，發揮重要作用。

# 全球促統大會舉行 王滬寧發賀信 石泰峰致辭 堅守民族大義 共同反「獨」促統



時隔14年，全球華僑華人促進中國和平統一大會再次在香港舉行。是次大會由中國和平統一促進會香港總會主辦，主題為「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」。中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長、中國和平統一促進會執行副會長石泰峰，香港特區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，中央統戰部分管日常工作的副部長陳小江等逾1,200人參加會議。大會上，各界代表發表主旨發言，會議並通過了《香港宣言·2024》。

## 冀為反「獨」促統注入新動能

陳小江在大會上宣讀王滬寧發來的賀信。王滬寧表示，長期以來，廣大港澳台同

胞和海外僑胞秉持民族大義，踴躍投身反「獨」促統運動，為促進兩岸各領域交流融合，增進國際社會，堅持一個中國，推進祖國和平統一進程作出了積極貢獻。希望海內外統促會組織和各界愛國友好人士，以此次大會為契機，廣泛凝聚共識、凝聚智慧、凝聚力量，為港澳台海外反「獨」促統運動發展注入新動能。

王滬寧強調，一個堅強統一的國家，始終是包括台灣同胞在內的全體中華兒女的命運所繫。我們始終堅持貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略，從中華民族整體利益和長遠發展來把握兩岸關係大局，堅定不移推

進祖國和平統一進程，希望廣大港澳台同胞和海外僑胞把握歷史大勢，堅守民族大義，共同反「台獨」、促統一，把中華民族的命運牢牢掌握在中國人自己手中，共創祖國統一美好未來，共享民族復興偉大榮光。

## 「台獨」是歷史逆流絕路死路

石泰峰致辭表示，今天我們比歷史上任何時期都更接近更有信心和能力實現中華民族偉大復興的目標，比以往任何時候都更有信心，更有能力實現國家完全統一。同時我們也要清醒看到，當今世界百年變局加速演進，西方反華勢力為遏制中國發展不擇手

段，變本加厲以台制華，台灣民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，肆意煽動兩岸對立。當前台海城市嚴峻複雜，但是時與勢始終在主張國家統一的力量這一邊，解決台灣問題的主導權、主動權始終掌握在祖國大陸這一邊，「台獨」是歷史逆流，是絕路、是死路。

石泰峰提出五點希望，第一，堅定中華民族認同。第二，堅定祖國統一自信。第三，堅定反對「台獨」分裂。第四，堅定增進同胞福祉。第五，堅定營造良好環境。他呼籲大家以團結凝聚力量，以實幹踐行使命，踔厲奮發、勇毅前行，為推進祖國統一大業和中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。

## 李家超：「一國兩制」賦港五大優勢

香港特區行政長官李家超昨日致辭時表示，香港回歸祖國以來的成功，充分展示「一國兩制」是解決歷史遺留類似問題、促進世界和平發展的好制度。李家超表示，1997年7月1日，香港回歸祖國，「一國兩制」給了香港不勝枚舉的制度優勢，其中五個方面包括：

第一，在「一國兩制」下，香港享有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢。香港與祖國血脈相連、同榮共進，在祖國的堅強後盾下，香港穩步向前，讓「一國兩制」實踐取得舉世矚目的成就。

第二，在「一國兩制」下，香港法治固若金湯。香港實行高度自治，享有行政管

理權、立法權、獨立的司法權和終審權。

第三，在「一國兩制」下，香港環球網絡無遠弗屆。在基本法下，香港可以「中國香港」的名義，參加不以國家為參加單位的國際組織。

第四，在「一國兩制」下，香港經濟不斷發展。香港特區是全球最自由的經濟體之一，今年的競爭力排名世界第五，去年的外來直接投資流入金額是全球第四大。

第五，在「一國兩制」下，香港的機遇處處。香港積極融入國家發展大局，在國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家戰略支持下，香港有無限機遇。

## 鄭雁雄：港在兩岸關係發揮特殊作用

中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄致辭表示，香港是「一國兩制」偉大構想的先行者，是達成「九二共識」的重要見證地，一直以來，都在兩岸關係發展中發揮着特殊的作用。特別是當前「台獨」分裂勢力倒行逆施，台海形勢緊張動盪之際，海內外有識之士再次齊聚香港，發出反「獨」促統的時代強音，彰顯了中華民族的共同意志，展現了祖國統一大業的華僑華人擔當，也必將為推動兩岸關係重回正軌注入強大的正能量。

鄭雁雄指出，立足香江，放眼台海，香港同胞、台灣同胞都是中國人；謀求國家統一，撫平歷史創傷，守護共同家園是

大家的一致期盼。歷史昭示我們，所有反中謀「獨」行徑都不可能獲得成功，在維護國家統一上，任何人都不要誤判我們的堅定決心和強悍能力。

鄭雁雄表示，當前香港正從由亂到治健步走向由治及興。中共二十屆三中全會高舉進一步全面深化改革旗幟，為香港發展鼓舞了強勁東風，注入了強大力量。這一次大家齊聚香江之畔，肯定有直接、生動、真實的感受。希望大家結合此行的所見所聞，向台灣島內和國際社會，講好「一國兩制」成功實踐的香港故事，把兩岸和港台民間交流做深、做細、做實，讓更多人認識到「一國兩制」的強大生命力和巨大優越性。

## 鼓勵青年多參與實習工作

青年發展的工作固然要做，但除了聚焦政策層面，其實也可以用務實的方法來做。所有青年人都要過一個「關卡」，就是離開學校、走進工作崗位這一關。如果我們能幫助年輕人順利從學校過渡到工作崗位，已經是一個最實際的青年發展工作了。

在職場，經驗很重要，但經驗總要有個起步點，假若畢業後找工作時毫無經

驗，會比較吃虧。如果學生在畢業前做實習工作，就能解決這個問題。有一項研究報告指出，超過60%的受訪者把培訓和經驗視為重要或極為重要的地位。對於初出茅廬的年輕人來說，培訓和經驗可以幫助他們有效地在高強度和高要求的環境中工作，在壓力下保持鎮定，快速適應變化和保持積極態度。這些培訓和經驗，都是實習工作可以提供的。

其實，政府在為青年人提供實習工

## 劉仲恒

放射科專科醫生、團結香港基金顧問

作機會方面，已經做了不少努力。不久前，政府向立法會的民政及文化體育事務委員會匯報了多項青年實習和交流活動的最新進展。政府已落實了多個為青年人提供多元化內地和海外實習機會的計劃，所以青年人如果想投身實習工作，不愁沒有門路。年輕人必須具備的理念是，做實習工作可以親身了解就業前景和職場文化，這對於制訂將來工作方向、累積工作經驗和建立人脈網絡都

很重要，這些方面做好了，就肯定能增強就業的優勢。

這一代年輕人有進入內地廣大市場工作的機會。當然，往內地工作就意味着要離開家人，這是一個比在本港工作更難作出的決定。越是難的決定，就更不要隨便下，而是應該通過實習工作，設身處地地看看那種工作的性質和環境是不是適合自己。對於任何工種來說，投身實習工作都是最實際的了解方法。英文那諺語「布甸好不好，吃了才知道」，就是這個意思。

